

胜日寻芳泗水滨,无边光景一时新。——朱熹《春日》

不施魔法也能忘记忧愁吗?哪些中国“宝贝”在大英博物馆收藏着?想和简·奥斯汀一起喝正统英式下午茶?……就在这个暑假,现代快报不仅一一帮你实现,还要将你的文字永久保留在大英图书馆!

7月2日~12日,由现代快报社主办的“英国文学经典体验项目”将在著名作家全程陪伴和指导下,带你寻找英国各时代文学大师的创作痕迹。各位爱好文学的小男神、小女神们,这个夏天,在英国大街小巷逛一逛,感受“自带贵族气质”的英国藏着哪些别样的风情!

现代快报/ZAKER南京见习记者 舒越

在英国小镇走走,领悟“英国文化史”

现代快报邀你从南京到伦敦,共写“双城记”



从拉德克利夫广场的大门看万灵学院内部

穿越百年,到“段子手”家中坐坐

“生存还是毁灭,这是个值得考虑的问题。——莎士比亚”,时隔400年,《哈姆雷特》经典台词至今还被不少人津津乐道,甚至被网友戏称为“最早的段子”。事实上,莎士比亚压根就不是走“段子手”路线,恰恰相反,回顾他的一生,留下的著作几乎都是悲剧收尾。

现代快报记者了解到,莎士比亚故居里的家具和其他物件被珍藏在了莎士比亚出生地管委会下属博物馆。在这里,你除了能够“膜拜”到莎士比亚生前使用过的书桌、笔以及大量书写的文稿,还珍藏着不少英国伊丽莎白和斯图亚特时期的稀有早期家具、家居物品、绘画和纺织品……屋外,花园里各种花朵竞相盛放,真正是一派自然与人文和谐相处的景象。

毫无疑问,独立而睿智的简·奥斯汀是舞台上最闪耀的女明星之一。

简·奥斯汀开始写作的故居

位于巴斯,在这里,简陪着父母、兄妹们,过着安逸舒适的生活,并完成了长篇小说《傲慢与偏见》。

巴斯曾经被誉为英格兰最美的城市,它既有热闹的城市氛围,又不失英国独特的乡村气息,很适宜居住。简·奥斯汀的故居就在巴斯中心地带,一面临路,其余三面被花园环抱,芳草萋萋,宁静而不失典雅。

当精致的下午茶摆在眼前,你一定会深刻地觉得,只有在英国,优雅与高贵的体现才能达到极致,并且自然而然,没有半点做作。

本项目将由现代快报全媒体全程跟踪报道。活动之后,所有参与者写下的心得体会将被精心编纂成一本“双城记”,永久留存在大英图书馆。

让我们跟随作家,伴着书香,追寻英国文学大师们曾经生活、工作的痕迹,体验英国文学史的精华!这场“双城记”,你我来书写!



叹息桥(英国牛津大学)跨过新学院路连接了赫特福德学院的新旧两个部分

“孤独”而又灿烂的英国风景

英国浪漫主义诗人济慈曾说,温德米尔湖能“让人忘掉生活中的区别:年龄、财富”。难道这个湖和哈利波特一样拥有魔法?去过英国湖区的人听了,大概会微微一笑:“只可意会不可言传。”

据悉,温德米尔湖是英格兰最大的湖,湖面狭长,属于英格兰湖区(位于英格兰西北海岸),这里还拥有英格兰最高峰斯科菲峰,因此用“湖光山色”形容这里的景色再合适不过了,英国人亲切地称湖区为——“自己的后花园”。

虽然众多工业化大城市近在咫尺,但湖区依然保持着恬淡与平静。偌大的湖区居住人口仅有4万人,但每年来的游客人数可达140万人。如果当地居民看出你是游人面孔,一定会非常友好地拉住你,热情介绍起这里的情况。

去年,当地一位老爷爷告诉现代快报记者,温德米尔湖中央有个小岛,只有一个人居住。“我也觉得很不可思议,但这是真的,我猜想他有时会感到孤独……”老爷爷若有所思地念叨。

相较于看起来孤独的“湖光山色”,坐落于伦敦闹市区的大英博物馆“装”下的是整个人类历史的瑰宝,“能逛三天三夜”一点儿也不夸张。

1759年,大英博物馆正式对公众开放,是世界上历史最悠久、规模最宏伟的综合性博物馆,也是世界上规模最大、最著名的世界四大博物馆之一,拥有藏品800多万件。其中,33号展厅是专门陈列中国文物的永久性展厅,与古埃及、古希腊、古罗马和印度展厅一样是大英博物馆仅有的几个国别展厅之一。

唐代画家李思训的《青绿山水图》、五代江南画派代表人物巨

然的《茂林迭嶂图》、唐宋八大家之一苏轼的《墨竹图》、北宋山水画三大名家之一范宽的《携琴访友图》……此外,在中国厅中央墙上几十平方米的敦煌壁画光彩夺目,割痕虽犹可见,却依旧难掩绚丽的色彩,画中三位“浓丽丰肥”的菩萨端庄华贵,似乎在沉思,又像是在传授世人佛道……

中国国家文物局博物馆与社会文物司司长段勇告诉现代快报记者,他在调查清宫流失文物时曾到访过大英博物馆,“某些藏品,如东晋顾恺之的《女史箴图》的唐代摹本算得上是‘镇馆之宝’,要和馆内工作人员各种交涉才能见到。”段勇表示,中国历史文化光辉灿烂,然而许多文物只能在异国他乡“绽放”光芒。“追索文物工作有很漫长的路要走,大家也不妨走出去,看一看中国文化在大英博物馆依然散发着无与伦比的魅力。”



英国最美乡村科茨沃尔德汇聚着诸多保存完好的中世纪城堡

小贴士

参与人群:文学爱好者

参与时间:2017年7月2日~12日

报名方式:拨打96060报名

关注微信公众号“现代快报小记者”,在相关内容页面报名